

«Памяти достоин». – Текст : электронный // Официальный сайт Анжеро-Судженского городского округа. – 02.09.2010. – URL : <https://www.anzhero.ru/pages/culture/index.asp?Id=133&ItemId=1582> (дата обращения: 17.06.2022).

«Памяти достоин»

02.09.2010



В городском краеведческом

музее 2 сентября для гостей из г. Кемерово, учащихся восьмых – одиннадцатых классов школы № 95, проведена экскурсия. Учащиеся школы №95 приехали познакомиться с экспозицией «Памяти достоин», посвященной Виктору Ивановичу Заузелкову - бывшему заместителю губернатора области - как раз накануне дня его рождения.

Интерес к нашему земляку неслучайен. Историко-краеведческий музей этой кемеровской школы носит имя В. И. Заузелкова, а улица его имени находится в нескольких шагах от школы № 95, расположенной на ул. им. Г. И. Котовского. Рядом со школой находится и Кемеровский колледж строительства и эксплуатации зданий и инженерных сооружений, созданный в 1998 году под руководством В. И. Заузелкова. Сбор материала по истории близлежащих улиц ребята ведут вместе с руководителем школьного музея Верой Васильевной Гонтаренко и учителем географии Светланой Анатольевной Селяниной. Сегодня учащиеся пополнили знания о В. И. Заузелкове, посетив экспозицию анжеросудженского музея и познакомились с имеющимися в ней экспонатами.

Экспозиция в нашем музее была создана в память о современном руководителе и поддерживается Кузбасской электросетевой компанией. Гости возложили цветы к портрету Виктора Ивановича.

Виктор Иванович Заузелков родился в рабочей семье. После окончания семи классов общеобразовательного школы № 20 поступил в Новороссийский индустриальный техникум, затем продолжил обучение в Анжеро-Судженском горном техникуме, который окончил с отличием в 1957 году. В этом же году поступил в Томский политехнический институт на горный факультет. После окончания института молодого специалиста В. И. Заузелкова распределили на завод ЖБИ г. Анжеро-Судженска. Но уже через несколько месяцев он был приглашен в горэлектросеть главным инженером.

Насыщенная, напряженная деятельность главного инженера горэлектросети сделала логичным переход В. И. Заузелкова в управление коммунального хозяйства. Работая в Администрации Кемеровской области, В. И. Заузелков курировал свой родной город.

На областном уровне В. И. Заузелков прошел путь от главного инженера Управления коммунального хозяйства Кемеровской области до заместителя Губернатора области по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу.

В 1989 г. Виктору Ивановичу было присвоено звание «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР». Он являлся заместителем председателя Кузбасского отделения Российской инженерной академии, академиком Российской инженерной академии. Награжден орденом «Доблесть Кузбасса», медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» трех степеней. Виктор Иванович – Почетный гражданин Кемеровской области и г. Анжеро-Судженска.